

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Свиридовы Наталии Ивановны «Гиперпластические процессы эндометрия в перименопаузе: прогнозирование и оптимизация методов профилактики и лечения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Специальность 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Неослабевающий интерес к проблеме гиперпластических процессов эндометрия определяется их тенденцией к длительному, рецидивирующему течению, отсутствием специфических, патогномоничных симптомов, сложностью дифференциальной диагностики и выбора методов лечения. По данным обращаемости частота гиперплазии эндометрия варьирует в зависимости от ее формы и возраста женщины от 10 до 30%, существенно увеличиваясь к периоду возрастных гормональных перестроек.

Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной. Поэтому тема данной диссертационной работы представляется современной, актуальной и интересной для изучения. Решение указанной проблемы позволит более объективно подходить к вопросам диагностики. Профилактики и лечения гиперпластических процессов эндометрия у женщин в период менопаузального перехода. Новый, современный взгляд на проблему ведения пациенток с данной патологией, вызывает интерес специалистов.

Целью настоящего исследования явилась оптимизация тактики ведения пациенток с гиперпластическими процессами эндометрия в период менопаузального перехода и разработка алгоритма прогнозирования, дифференциированной профилактики и лечения данной патологии на основе выявленных особенностей параметров аутоиммунитета. Для достижения поставленной цели и решения вытекающих из нее задач, Свиридова Наталия Ивановна использовала адекватные методологические подходы, что позволило получить достоверные данные.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особенno хотелось бы отметить авторскую попытку системного подхода к решению проблемы гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода, развитие которых обусловлено формированием патологической функциональной системы, характеризующейся сложными патофизиологическими процессами, развивающимися на центральном и периферическом уровнях, обладающих взаимоусугубляемыми свойствами, образуя замкнутый «порочный круг».

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне и отражает все этапы исследования. Научные исследования проведены на большом фактическом материале. Представленные в работе результаты, полученные в ходе настоящего исследования, подвергнуты современной статистической обработке. Выводы и рекомендации обоснованы.

На основании проведенных исследований практическому здравоохранению предложен алгоритм дифференцированного подхода к профилактике и лечению гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода.

Выводы, сделанные автором, полностью отражают суть диссертационного исследования и соответствуют поставленным задачам.

Следует отметить, что выполненная Свиридовой Н.И. работа, по своей цели, полученным результатам исследования является законченным научным оригинальным трудом, содержащим новое научное направление – совершенствование дифференцированного подхода к профилактике и лечению гиперпластических процессов эндометрия у женщин в период менопаузального перехода.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Свиридовской Натальи Ивановны «Гиперпластические процессы эндометрия в перименопаузе: прогнозирование и оптимизация методов профилактики и лечения», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области медицинских наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным вкладом в области теории и практики патогенеза, диагностики, профилактики и лечения гиперпластических процессов эндометрия, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО «Астраханский государственный медицинский университет» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

Дикарев

Л.В. Дикарева

(шифр специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология)

E-mail: Dikarevalv@mail.ru

Адрес организации: 414000, г. Астрахань, Бакинская, 121

ФГБОУ ВО «Астраханский государственный медицинский университет» Минздрава

России, тел.: +7 (8512) 52-41-43/ факс +7 (8512) 39-41-30;

agma@astranet.ru

Подписи заверяю:
Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Кульков В.Н.

